

# 特朗普最新刑控同谋者身份引猜测

## 观察

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月1日被指控试图推翻2020年美国大选结果。检方说本案另有6名同谋者,但对他们既不点名也未起诉,引发媒体猜测。

法律专家认为,检方这样做是寻求快速开始审理本案,尤其不希望拖到明年总统选举后开庭。

### 【六人都是谁】

美国司法部在45页的起诉书针对特朗普提起4项刑事指控:合谋欺骗美国、合谋阻碍官方程序、阻碍和企图阻碍官方程序、合谋企图阻碍他人行使宪法权利。

起诉书还说,特朗普在本案中6名同谋,分别为4名律师、1名美国司法部官员和1名政治顾问。

美联社2日报道,根据相关信息推断,4名律师分别是鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼、悉尼·鲍威尔和肯尼思·切塞布

罗,前司法部官员是杰弗里·克拉克。

而“6号”同谋,即协助策划所谓“假选举人”方案的政治顾问是谁,多家媒体均无法确定。“假选举人”方案指特朗普涉嫌与他人试图通过施压,让宾夕法尼亚、佐治亚等7个州向国会提交伪造的选举人名单,以期在认证选举结果时篡改结果。

美国《新闻周刊》网站报道,社交媒体流传的一种说法是,这名政治顾问是联邦最高法院资深保守派大法官克拉伦斯·托马斯的妻子吉妮·托马斯。

大法官托马斯今年4月以来多次遭媒体曝光与共和党“金主”过从甚密、收受礼物、免费享受豪华旅行以及未如实申报个人财务信息等丑闻,并由此引发国会是否应为其制定职业道德准则的讨论。特朗普任内任命三名大法官,使得保守派目前在最高法院人数占优。

《新闻周刊》先前报道,吉妮曾向十多名亚利桑那州选举官员和州议员发送电子邮件,宣称他们的“宪法职责”是安排一批“干净”的选举人,后者应承认特朗普在亚利桑那州获胜。

之所以推断“6号”同谋是吉妮,是因为吉妮自称“政治顾问”、喜欢发信息、有

多名国会议员的手机号码,符合起诉书对“6号”同谋者把一些国会议员手机号码提供给朱利安尼的描述。

质疑这一说法的人则认为,特朗普的政治盟友斯蒂芬·米勒、斯蒂芬·班尼和罗杰·斯通等人也可能是“6号”。也有猜测指向两名前白宫官员:前白宫办公厅主任马克·梅多斯和前白宫国家贸易委员会主任彼得·纳瓦罗。

### 【检方求速审】

特朗普卸任以来已三次受到刑事指控。最新指控源于司法部特别检察官杰克·史密斯对特朗普与2021年1月其支持者冲击国会大厦之间关联的调查。

史密斯在2020年美国总统选举后一直拒绝认罪,称选举存在严重舞弊。2021年1月6日,美国国会认证选举结果期间,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦造成骚乱,掀起猛烈政治风暴。

检方指认特朗普在选举后两个多月时间里散布谣言,宣称选举存在足以改变结果的舞弊,还采取非法手段干预计票并试图推翻选举结果。

据英国《金融时报》报道,史密斯1日

公布起诉书时说,寻求本案“快速审理,让我方证据在法庭得到验证”。

特朗普的辩护律师约翰·劳罗2日表示,辩护律师团队打算尽可能延缓本案的法律进程,不排除拖至明年总统选举结束后开庭的可能。劳罗告诉美国全国广播公司,司法部调派数十人,耗时约3年完成调查。作为被告方,“我方有权研究受控罪名,有权自主调查”。

一些法律专家2日告诉美联社,检方对6名同谋既不点名,也不起诉,意在推动案件快速审理。更多被告意味着更多辩护律师,更多法律程序以及可能的延迟,如果一并起诉,很难在明年竞选结束前开庭审理。

有法律专家指出,检方希望赶在明年大选前将本案诉诸法庭的紧迫点还在于,如果特朗普或其他共和党人赢得选举,新政府很可能阻止检方继续推进本案。

特朗普和拜登均已宣布明年竞选总统。尽管官司缠身,特朗普依然是共和党总统候选人最热门人选。另据《纽约时报》和西恩纳学院近期一项联合民调,假如特朗普和拜登明年大选中再次相遇,他们在选民中的支持率将不相上下。

新华社电

# 俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海农产品外运协议

新华社莫斯科8月3日电 俄罗斯总统普京2日在与土耳其总统埃尔多安通电话时说,俄方准备在西方履行对俄义务后重返黑海港口农产品外运协议。

据俄罗斯总统网站消息,普京2日与埃尔多安通电话,讨论了黑海港口农产品外运协议、进一步发展俄土关系等事务。

普京在通话中重申俄方退出黑海港口农产品外运协议的原因,并表示俄方正在制定可靠的粮食供应方案,包括无偿供应方案。他还表达了与土耳其和其他国家在这一领域合作的意愿。

在讨论俄土伙伴关系议程时,两国领导人重点讨论了经贸关系发展前景、能源领域联合战略项目落实以及旅游业合作等事宜。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。协议去年11月、今年3月和5月多次延长,于7月17日到期。

俄方7月17日向土耳其、乌克兰和联合国通报,不再延长该协议。俄外交部当时发表声明说,这一协议的执行遭公然破坏,继续执行“毫无意义”。



耶路撒冷:喷泉清凉

8月2日,孩子们在耶路撒冷的一处喷泉中嬉戏。新华社/法新

# 上半年我国服务进出口总额同比增长8.5%

新华社北京8月3日电 商务部3日发布数据显示,2023年上半年,我国服务贸易继续保持增长态势。服务进出口总额31358.4亿元,同比增长8.5%。

数据显示,上半年,我国服务出口13232.2亿元,同比下降5.9%;进口18126.2亿元,同比增长22.1%;服务贸易逆差4894亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易占比提升。上半年,知识密集型服务进出口13639.2亿元,同比增长12.3%,占服务进出口总额的比重达43.5%,同比提升1.5个百分点。其中,知识密集型服务出口7923.4亿元,同比增长16%;进口5715.8亿元,同比增长7.5%。

此外,旅行服务明显恢复。上半年,旅行服务进出口6509.4亿元,同比增长65.4%,是增长最快的服务贸易领域。其中,出口同比增长52.4%,进口同比增长66.4%。



# 最后一批受困列车旅客安全转运

8月2日,受困列车的旅客在武警北京总队机动第三支队官兵的帮助下徒步前往转运客车。8月3日凌晨2时10分,在国铁集团和地方政府、武警部队全力组织、共同努力下,Z180次、K396次列车在安家庄站、落坡岭站最后一批滞留旅客乘转运客车顺利抵达北京丰台站。至此,因京津冀地区持续强降雨,导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)遭遇严重水害,被困北京门头沟山区的K396次、Z180次、K1178次三趟列车的所有滞留旅客安全转运完毕。新华社发

# 武术比赛收官日 中国队揽下散打四金

## 成都大运会速递

新华社成都8月3日电 3日上午,成都金牛区城北体育馆座无虚席,全场观众共同见证武术比赛收官之战。武术散打项目决出六枚金牌。散打决赛中,中国队选手李志勤、马衣姑、何峰和柳文龙依次登场,分别斩获女子60公斤级、男子60公斤级、男子70公斤级、男子80公斤级项目的金牌。

当天,来自北京体育大学的李志勤率先在女子60公斤级决赛中登场,全场观众随即爆发出雷鸣般的欢呼声。此前完赛的中国武术队选手也来到赛场为李志勤加油。在现场大屏幕上,可以看到李志勤眼神透着坚定、嘴角挂着微笑,不时挥动拳套向观众致意。在与土耳其选手博娜·塔特的对决中,李志勤冷静出击、发挥稳定,最终以2:0获胜。

“给自己今天表现打9分,对手表现也很好,自己表现不错,心态稳定,成功在意料之中。”李志勤赛后说,自己习武10多年,是不懈的坚持让她走到了今天。“今天我的朋友们也来到现场,为我拉横幅、喊加油。这是最后一场比赛了,接下来我想去吃火锅,看大熊猫花花。”

来自成都体育学院的马衣姑出战

男子60公斤级决赛,在全场“雄起”的呐喊中,马衣姑发挥自己灵活多变的技战术特点,以2:0战胜印度尼西亚选手纳达·吉塔拉夺冠。

“我出生在大凉山,武术改变了我的生命,如果没学武术,我可能还生活在大山里。”马衣姑说,他从9岁习武,十多年来尽管一路坎坷,不知道流了多少血、出了多少汗,但能坚持走到今天,登上大运会的最高领奖台,他无怨无悔。

同样来自成都体育学院的何峰在男子70公斤级决赛中后来居上,依靠臂展和腿长优势,以2:0击败伊朗选手哈·萨汗迪。

“每一位站在大运会舞台上的选手都不容易,在领奖台上,我给现场观众‘比心’表达感谢。接下来我将全力以赴备战杭州亚运会。”何峰赛后说。

当日进行的最后一场比赛是男子80公斤级决赛,来自河南大学的“少林小子”柳文龙以2:0战胜伊朗选手阿里·柯西迪拉比。比赛中,柳文龙利用自己的力量优势,频频将对手抱摔在地,赢得现场观众满堂喝彩。习武15年的柳文龙表示,这是他第一次参加世界级运动会,这枚金牌对他而言意义非凡。经过这些年的发展,见证了越来越多的外国人热爱中国武术,外国选手的水平也越来越高。

至此,成都大运会武术比赛全部结束,在武术套路和散打两个项目的角逐中,中国队共获11金1铜。

# “博物馆热”值得被珍视

## 新华时评

定闹钟抢票、多个设备同时抢票、不停刷新系统……这个暑假,不少观众为预约到博物馆门票,使出浑身解数。

如今,“博物馆热”成为文化现象,“到博物馆去”成为生活方式,博物馆发展活力不断释放。随着经济社会发展,人们对高品质精神文化产品的需求日益旺盛,对中华优秀传统文化的追寻与认同不断强化,历史自觉和文化自信日趋深厚,对博物馆这一保护和传承文明的殿堂自然向往之。

面对“博物馆热”带来的汹涌人潮,不少博物馆在暑假期间调整预约参观政策,采取分时段预约、动态投放门票、适当延长开放时间、增加预

约名额等方式,进一步满足观众需求,让优质公共文化惠及更多百姓。同时打击“黄牛”抢票、囤票等行为,维护观众合法权益、维持市场秩序平稳有序。

对“博物馆热”这一正在蓬勃发展的文化需求应该珍视,也要以更加丰富的手段迎接这份热情,呵护这种向往。“博物馆热”不是一时半响的热情,也不能局限于一馆一院的考量。面对观众,尤其是学生观众在暑假的参观热情,应看到如何把热度更长久地延续下去。“博物馆热”不只在暑假,更要在平时、热在校园。这既是丰富学校教育、优化教学方式的手段,也是引导观众错峰分流参观的有效办法。

把教学课堂搬到考古遗址,把美育教育嵌入展览参观,把博物馆搬进课堂,让文物在校园“活起来”。这些探索大大拓展了课堂的边界、学生的眼

界。这提示教育工作者,在日常学校教育中,一些文史类课程和课后服务内容可以灵活安排到博物馆进行,博物馆的资源也应尝试与学校课程体系、教材融合衔接,让博物馆走进学校,走到学生身边。

针对预约难问题主要出现在热门博物馆的情况,为公众参观博物馆提供更多选择也是应有之义。一方面,应鼓励更多中小博物馆、非热门优质博物馆走入人们视野,覆盖更为广泛的人群,让公共文化服务更为均等化、普惠化;另一方面,博物馆应继续探索智慧化手段赋能博物馆教育,开启云端展厅、展出数字藏品、打造线上沉浸式游览体验……让馆藏文物走向观众身边。

博物馆正引领新的文化趋势。珍视文化热情,正视文化需求,因时而动、顺势而为,才不辜负人们对美好生活的向往。新华社北京8月3日电



讲文明 树新风 | 自创公益广告 镇江日报社 宣